
Consiglio Comunale INT 1047 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

IL  LAMPIONE  FANTASMA  DI  VIA  CIRENAICA  16/A,  NELLA
CIRCOSCRIZIONE  3:  QUALI  OSTACOLI  IMPEDISCONO  LA
RIATTIVAZIONE?

La sottoscritta Consigliera Comunale, 

PREMESSO CHE

• In Via Cirenaica 16/A (identificativo “CTB 5” come si evince dalla documentazione fotografica),
a  pochi  metri  da  Piazza  Massaua,  risulta  da  lungo  tempo  non  funzionante  un  lampione
dell’illuminazione  pubblica,  rimasto  spento  nonostante  ripetute  segnalazioni  da  parte  dei
residenti;

• Altre  persone,  oltre  ai  segnalanti  diretti,  hanno  confermato  di  aver  riportato  il  medesimo
disservizio, senza che sia stata fornita alcuna informazione sulle cause del protrarsi del guasto;

• La mancata  illuminazione  costituisce  un  disagio  per  i  residenti  e  un  potenziale  problema di
sicurezza, soprattutto nelle ore serali e notturne 

• Un malfunzionamento così prolungato, pur trattandosi di un singolo punto luce, lascia emergere
dubbi sull’efficacia del sistema di presa in carico, gestione e chiusura delle segnalazioni relative
alla manutenzione ordinaria della rete di illuminazione;

CONSIDERATO CHE

• Un impianto di illuminazione efficiente rappresenta un elemento essenziale per la vivibilità del
quartiere e per la corretta fruizione degli spazi pubblici;

• La mancata  risoluzione  del  guasto,  protrattasi  nel  tempo,  evidenzia  la  necessità  di  verificare
l’effettiva efficienza del sistema di manutenzione ordinaria dell’illuminazione pubblica;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. Quali  siano  le  cause  tecniche,  operative  o  amministrative  che  hanno  impedito  finora  la
riattivazione del lampione in oggetto;

2. Se gli uffici competenti siano intervenuti sul posto e, in caso affermativo, quali esiti siano stati
riscontrati nei sopralluoghi finora effettuati;

3. Con quali tempistiche si preveda di procedere al ripristino definitivo del punto luce;
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4. Per quale motivo le numerose segnalazioni presentate dai residenti non abbiano determinato un
intervento  tempestivo,  e  se  siano  state  regolarmente  registrate  nel  sistema  di  gestione  delle
manutenzioni;

5. Se l’Amministrazione intenda adottare misure organizzative o operative per evitare che analoghi
disservizi possano protrarsi per periodi così lunghi senza adeguate comunicazioni ai cittadini.

Torino, 26/11/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Lampione_1.jpeg 

 2. Lampione_2.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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